

ночики ставили четкий график, закрепили постоянных людей. В две, а на некоторых фермах в три смены работают люди на подработке зерна. Организовано соревнование за перевыполнение нормы, за высокое качество. За подготовкой семян здесь непосредственно следят агрономы, управляющие.

Большая забота о посевном материале проявляется в совхозе «Моховский», в колхозах имени Ильи-ча и имени 21 партсъезда. За семенами здесь установлен надежный контроль. В зерноскладах расположены осиновые колья, регулярно ведется журнал состояния зерна.

Но в большинстве хозяйств очень медленно готовят семена. Это относится, прежде всего, к колхозам «Правда», «Россия» и другим. В сельхозартели «Правда» из 2400 центнеров семян контрольно-семенная лаборатория признала годными только 1580.

В ряде хозяйств подработку семян передоверили второстепенным людям. В результате в семенах остается большое количество сорняков. А это значит, что зерно надо повторно очищать. Это расточительство дорого обходится совхозам и колхозам.

Агроном должен систематически контролировать ход подготовки зерна. Вместе с механизаторами он обязан правильно установить в зерноочистительной машине решета, отрегулировать сырь, научить людей работать быстро и качественно.

В многих хозяйствах засыпаны семена с повышенной влажностью. Между тем сушка этого зерна не проводится. В хорошую и неморозную погоду надо организовать просушивание зерна, строго установить за этим контроль.

В прошлую зиму из-за бесконтрольности в ряде хозяйств допустили порчу семян картофеля. Подобное может произойти и нынче, если вовремя не проверять хранилища, не организовать переборку.

Очищать зерно в две—три смены — таково требование сегодняшнего дня.

### \* Универсальный силосоуборочный комбайн

**МОСКВА.** Новый силосоуборочный комбайн СК-1,8 со сплошной венником этот комбайн легче по своему весу, может скашивать самые различные силосные культуры. Он работает на скорости до 8 километров в час, убирая и измельчая за это время 50 тонн массы растений. (ТАСС).



По полторы нормы в смену дает слесарь совхоза «Пермяковский» Алексей Яковлевич Кудрявцев.

На снимке: А. Я. Кудрявцев.

Фото В. Кораблева.

ада расильевна Блинова моет коров, скотник Василий Данилович Таратынов заканчивает чистку двора. В помещении чисто, и ни одного клочка сена или соломы не видно на полу. Корма поступают животноводам только по весу.

Полная механизация трудоемких процессов (поение и доение), строгое соблюдение режима дня и рациона, систематическое подведение итогов работы и вручение красных флагов победителям, внедрение передового опыта, постоянные беседы с рабочими — все это послужило причиной того, что еще 20 декабря коллектив

остается.

Каждый день 2 часа скот бывает на прогулке, что также положительно влияет на надои. Коров здесь ежедневно чистят, а один раз в месяц обязательно моют теплой водой. Это предохраняет скот от заболеваний.

Успешно идет зимовка скота, все дозорки и скотники стремятся достойно встретить февральский Иленум ЦК КПСС. Коллектив третьей фермы совхоза «Моховский», как и все животноводы нашего района, с каждым днем наращивает темпы.

Н. ТЮЛЕНЕВ.

## Сводка о надоях молока на 1 января 1964 года

В первой колонке показан надои молока на фуражную корову с начала года (в кг), во второй — разница ( $\pm$ ) против соответствующего периода прошлого года.

### СОВХОЗЫ:

«Моховский»	1993,0	+ 43,9
«Родина»	1958,1	+ 147,0
«Трудармейский»	1698,1	- 175,9
«Горскинкий»	1691,8	- 111,3
«Рассвет»	1627,3	- 264,1
«Пермяковский»	1582,3	+ 100,9
«Салайрский»	1539,8	- 177,5
«Бачатский»	1495,1	+ 22,2
«Карагайлинский»	1468,0	-

### КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	1570,5	- 227,2
«Правда»	1512,1	- 314,9
Им. 21 партсъезда	1422,4	- 215,3
«Россия»	1421,2	- 176,5
«Сибирь»	1399,2	- 388,9
«Кузбасс»	1389,6	- 231,6

Из опубликованной сводки борьба за высокую продуктивность, что первенство по надою занял колхоз животноводов совхоза «Моховский». В шестой ферме, решив бороться за большое молоко в стойловый

период. Слово их не расходится с делом. Сейчас здесь ежедневно надаивают на фуражную корову более пяти килограммов молока.

Не могут пожаловаться на плохой рацион кормления в колхозе «Кузбасс». А по продуктивности скота это хозяйство заняло последнее место, надои на фуражную корову только 1389,6 килограмма молока. Причина столь низких показателей в том, что здесь допускается большая текучесть кадров. В результате много коров преждевременно идет в запуск.

Много недостатков на первой ферме совхоза «Рассвет». В помещениях, где зимуют коровы, дяды. И это не тревожит местных руководителей.

Увеличение производства молока будет зависеть прежде всего от того, как будет проведена зимовка. Речь идет о том, чтобы солома давалась скоту только в запаренном виде, не допускалось перебоев в подвозке сilage, корма расходовались по рациону.

# Химия — „Золотой дождь“

Декабрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками боевую и важную задачу — в ближайшие годы поднять урожай зерновых культур на пять—семь центнеров с гектара. Этому должна в большой степени способствовать химия.

В нашем колхозе, хоть и немного мы применяли химию, но результаты от нее разительные. Коротко расскажу о них.

Второй год мы опудриваем семена зерновых суперфосфатом. На одну тонну даем 10 килограммов этого вещества. В 1963 году дозу удобренний увеличили в два раза. А так как при этом людям очень тяжело работать, мы опудривали семена влажным методом и тщательно их перемешивали.

Семена у нас сконцентрированы в одном складе, и оттуда после пропаривания из развозят по всем бригадам. Особенно большая разница видна после подкормки картофеля суперфосфатом. Там, где вносился порошковидный суперфосфат, урожай картофеля составил 55 центнеров с гектара, а на контрольном участке — 44 центнера.

Особенно большая разница получилась в третьей бригаде. На подкормленном участке урожайность картофеля превысила урожай-

ность контрольного на 25 ц лывали гербицидами, но с с га. Тут, как говорится, добавлением азотного удобрения до 20 килограммов мия пропагандирует себя. на 300 литров воды.

Подкармливали мы также и кукурузу. На том поле, где внесли минеральные удобрения, на следующий год пшеница дала хороший урожай, через три осота.

Сник, дал свет стеблям «королевы полей», и она пошла в рост. Кукурузы в тот год мы получили на этой площади 946 центнеров с гектаром.

Нынче я хочу заложить тара. опыты, чтобы выяснить, что же повлияло на урожайность: или годом раньше подкормленное поле, или высеванные два сорта, или все вместе взятое.

На второй ферме мы применяем гербициды с 1955 года с самолета. Прибавка в урожае замечается в два центнера с гектара. Или вот такой пример хочется привести из практики.

В 1959 году сеяли мы пшеницу по лущевке. Всходы буквально заросли сорняками. Казалось, не жди урожая. Но мы все-таки рискнули и обработали поле с воздуха гербицидами. Остался участок в 53 гектара рядом с картофелем. Обработать мы его боялись, так как могли сжечь картофель. В результате, с 53 гектарами урожай составил по 7 центнеров, а там, где провели обработку, пшеницы получили по 14 центнеров.

Кукурузу мы тоже пропа-

т в парткоме производственного управления состоялся семинар рабселькоров и редакторов стенных газет. Зам. редактора газеты «Ленинское знамя» М. Н. Трофимов рассказал собравшимся о том, как надо редактировать стенную газету, о чем писать. О задачах, которые стоят перед стенной печатью и рабселькорами, говорил заместитель секретаря парткома производственного управления Т. И. Карелин. Участники семинара — редактор стендгазеты «Кооператор» В. А. Гусаров (райпотребсоюз), член редколлегии стендгазеты «За рулем» А. А. Губкин (совхоз «Родина»), редактор стендгазеты «За урожай» А. П. Ерисов (колхоз «Правда») — обменялись мнениями о работе редколлегий стендгазет. Было высказано пожелание собирать такие семинары не менее раза в квартал.

К. ПРИСКЛОНОВ.

## Заочный агрохимический семинар

Часто приходится слышать разговоры, что применение гербицидов не дает желательных результатов. Так было, к примеру, в колхозе «Сибирь». Дело, конечно, не в гербицидах, а в правильном их использовании. Не размешаешь их как следует — не получишь нужного эффекта. Ни в коем случае нельзя оставлять раствор на ночь, его применяют сразу же, как только приготовили.

Или другой пример. Легчики даже при ветре стараются работать, им-то гектары нужны, но такого отношения к делу допускать нельзя.

В заключение хочется сказать, что химия — это «золотой дождь», от которого с каждым годом будет расти производство сельскохозяйственных продуктов.

Е. КОЛБУХОВА,  
агроном колхоза  
имени Ильича.

Преодолеем трудности зимовки

## Быльем поросло...

Очень низкая продуктивность лока не занимать, да вот в холода на первой ферме совхоза ледном коровнике, конечно, не до «Рассвет». Здесь получают в день борьбы. Говорят об этом животноводы с обидой на руководителей. Обида справедливая.

На корма нельзя пожаловаться. На корову в день приходится по 25 килограммов сухосы, три соломы, один килограмм сена, даются хвойная мука, мел. Вода для животных подогревается. А вот молока не прибавляется.

Удивляется управляющий, удивляется бригадир, и невдомек им, что немалая вина ложиться в этом на них, как на руководителей. Вот примеры.

Коровник, где находятся 93 коровы, по существу новый, а дыр в нем несметное количество. При небольшом буране в коровнике снежные наносы. Сквозняк гуляет в коровнике из угла в угол. Гнутся коровушки, подают без конца «сигнал тревоги».

А дел, собственно, здесь не так уж много. Нужно прибить около десятка плах, и в коровнике потеплеет. Работают здесь животноводы Г. Плотникова, ее супруг А. Плотников, О. Ильина. Им опыта в получении большого мо-

лока не занимать, да вот в холода на первой ферме совхоза ледном коровнике, конечно, не до «Рассвет». Здесь получают в день борьбы. Говорят об этом животноводы с обидой на руководителей. Обида справедливая.

А в другом помещении, где до-

ярками работают А. Яковleva,

В. Лебедь, помимо того, что нет

тамбура и также несет холодом,

коровы стоят грязные. Яковлевой

и Лебедь стоит поучиться у сво-

их подруг из третьего гурта. Там

чистые не только животные, но

и само помещение выглядит су-

хим и уютным. Поэтому и показа-

тели там выше.

Равнодушие руководителей пер-

вой фермы к надоям молока чув-

ствуется на каждом шагу. Соревно-

ванием животноводов никто не

занимается. Переходящий вымпел,

который должен вручаться пред-

водителям, висит в сторонке и как

бы напоминает о лучших временах,

когда подводились итоги среди животноводов, среди гуртов и

бригад.

Вздыхают люди: «Была когда-

то работа на ферме, боролись за

большое молоко, да все быльем

поросло».

П. ШМАКОВ.

## Готовимся к весне

Упругой непрерывной струей бригады, владеющий специальными токаря и электросварщика. Кромка отборное зерно. Целый день в одном из зерноскладов слышится боровный рокот мотора зерноочистительной машины. Обслуживают ее супруги Зарубины: Иван Федорович и Анастасия Николаевна. Работают они на очистке зерна с наладкой уборки. За это время уже полностью подготовлено к весеннему севу 5500 центнеров пшеницы, 800 центнеров гороха, более четырехсот центнеров ячменя из тысячи двухсот имеющегося, семьсот центнеров овса.

Отсортировать такое количество зерна вдвоем, несомненно, трудно. Но, как всегда, на помощь Ивану Федоровичу пришла смекалка. В нашем совхозе Зарубин давно уже слыт пытливым рационализатором. Весной прошлого года, когда была большая нужда в механизации для проправливания семян, Иван Федорович сконструировал простейшее приспособление. Вот и сейчас он механизировал подачу зерна в зерноочистительную машину, очистку отходов.

В хорошем состоянии находится и картофель. Осеню было сдано в эксплуатацию добротное овощехранилище, в нем постоянно поддерживается нужный температурный режим.

Основная забота сейчас — ремонт техники. Для этой цели мы создали специальную ремонтную бригаду, в которую вошли лучшие механизаторы фермы. Руководит бригадой опытный комбайнер Афанасий Ефимович Добрыгин. С 1938 года работает он на комбайне, хорошо знает устройство и других сельскохозяйственных машин. Трактористы Николай Чушкин и Иван Шишигин — недавние выпускники школы механизации, но они уже знающие специалисты. Иван Николаевич Шишигин — незаменимый помощник

### Когда не соблюдаются правила

В колхозе «Правда» не соблюдались элементарные правила техники безопасности, грубо нарушились законы об охране труда. Такое попустительство руководителей колхоза привело к тому, что в ночь с 7 на 8 декабря в помещении котельной произошла авария.

Недалеко до беды и в колхозе им. Ильича. Здесь также халатно относятся к эксплуатации котельных установок. На свиноферме организовано запаривание кормов и подогрев воды. При проверке обнаружено, что ручной насос для закачки воды не работает, водомерного стекла у котла нет, в помещении темно.

Главный механик этого колхоза т. Скрипкин старается свалить свою вину на заведующего свинофермой т. Антипова. Не лучше положение и на МТФ (заказавший т. Буров).

Многие руководители и механизаторы не знают правил эксплуатации машин. Но такое положение не тревожит их. Каждый должен помнить, что авария котельной установки может нанести большой ущерб хозяйству.

В. ТОНАРЕВ,  
инспектор гостехнадзора.

Страшная весть потрясла в ночь на 10 января весь мир: американские части, оснащенные танками, артиллерией и пулеметами, учинили кровавую расправу над безоружными демонстрантами в зоне Панамского канала. Отважная империалистическая держава совершила открытую вооруженную агрессию против крохотной Панамской Республики, все население которой составляет всего 1 миллион человек. Земля Панамы обагрилась кровью сотен панамских патриотов. За первым разбойническим нападением американской военщины последовали новые. Но что самое важное и самое поразительное: панамцы не дрогнули, не спасовали перед грозным врагом. Они твердо стоят на своем: пусть американцы уйдут с панамской земли.

Положение в Панаме стало крайне напряженным. Что же произошло?

В начале этого века правительство США задумало прорыть канал через самую узкую часть Панамского перешейка, связывающего Северную и Южную Америку, и соединить таким образом Атлантический океан с Тихим. Эта часть перешейка принадлежала тогда Колумбии. США вынудили колумбийское правительство подписать договор о постройке канала. Однако сенат Колумбии отверг эту сделку как неравноправную и грабительскую. Тогда правительство США организовало в Колумбии с помощью своих наемников «восстание», в результате которого от Колумбии была отторгнута часть территории пло-

щадью в 74 тысячи квадратных километров. Эта территория была провозглашена в 1903 г. «независимой» Панамской Республикой. Тут же США заставили правительство вновь созданной республики подписать договор о передаче Соединенным Штатам полосы земли шириной в 16 километров, через которую был прорыт Панамский канал. Зона Панамского канала стала в полном смысле слова колониальной территорией США. Она

управляется губернатором, назна-

ченным президентом США.

Здесь действуют не панамские, а американские законы. Аме-

риканские оккупанты обращаются

с коренными жителями зоны как

с людьми второго сорта. США на-

живают на эксплуатации канала

огромные барыши, а правительство

Панамы выделяют ничтожную

долю.

Но дело не только в прибылях. Американские империалисты буквально зубами цепляются за зону Панамского канала еще и потому,

что она стала их военным опорным пунктом, откуда они угрожают всем народам Центральной и

Южной Америки.

Панамские патриоты понимают,

что пока зона Панамского канала

находится в руках чужеземных

попыток, Панама не будет

подлинно независимым государством.

Десятки лет ведет панамский народ борьбу за прекращение аме-

риканской оккупации. В 1960 году

Панама добилась у США обяза-

тельства вывесывать в зоне Па-

намского канала наряду с амери-

канским и панамский флаг. Но да-

же эта ничтожная уступка, за ко-

торую Панама заплатила кровью

многих своих верных сынов, по-

казалась колонизаторам чрезмер-

ной. Они нарушили соглашение,

что и вызвало бурные протесты

панамцев и послужило

непосредственным по-

ванным по-

действием последних дней. Вечером

9 января возмущенные вероломст-

вом США панамцы разрушили

стальную решетку, отделяющую

зону канала от столицы Панамы,

устроили в зоне демонстрацию

протеста. Американские оккупан-

ты ответили огнем из орудий,

винтовок и пулеметов. 20 панам-

цев были убиты, 300 ранены.

Преступление американских ко-

лонизаторов вызвало буквально

шквал протестов в самой Панаме

и во всех странах Латинской

Америки. Народные организации

этих стран выразили свою солидарность с действиями правитель-

ства Панамы, которое разорвало

дипломатические отношения с

США и объявило, что оно растор-

гает договор с США об управле-

нии Панамским каналом.

Спустя сутки государственный

секретарь Д. Расс, которого спро-

сили, готовы ли США уйти из зо-

ны Панамского канала, высокол-

ично заявил: «Ответ гласит: нет».

## Письма в редакцию

### Любовь и опыт

Деловитость и уплотненность решения задач — один из самых распространенных и эффективных методов учебной работы. Елена Павловна в совершенстве владеет им. Использование этого метода помогает ей развивать у ребят мышление, критическое отношение к ответу комментатора. Учительница прекрасно владеет ме-

тодикой объяснения нового материала, наглядность применяет с наибольшей пользой.

20 лет работает в школе Е. П. Харитонова. Прекрасное сочетание большой практики с любовью к каждому ученику делает ее работу интересной, помогает добиваться успехов в работе.

А. АРЗАМАСЦЕВ,  
учитель Трудармейской  
8-летней школы

### Живем без кино

В нашем селе Ново-Дубровка живет более 300 человек. Но культурно-массовой работы здесь никакой не проводится. Чтобы посмотреть кино, надо сделать прогулку в Евтино. После трудового дня ее, конечно, не всегда хочется делать. Есть у нас помещение, где можно было бы демонстрировать кино. Есть киномеханик. Все дело упирается в аппаратуру.

Летом прошлого года пенсионеры сделали в селе летнюю площадку, но за лето мы просмотрели всего три кинокартин. Мы неоднократно обращались в дирекцию кинофикации, но все без толку. Там знают о нашем положении, но мер никаких не принимают.

В. КИСЕЛЕВ,

Н. СУРИКОВ.



### Семь миллионов посетителей

МОСКВА. Более семи опыта советского народа в миллионах человек посетило различных отраслях народного хозяйства на ВДНХ побывали десятки тысяч специалистов из стран социалистического лагеря. Многолюдно на выставке и в эти зимние дни. Особый интерес вызывают экспозиции, посвященные достижениям химической науки и внедрению химии в народное хозяйство. Многочисленные экспонаты рассказывают о применении химии в легкой промышленности, в земледелии, животноводстве, пищевой промышленности, судостроении. (ТАСС).

Четверть века посвятила труду ветеринарного врача Нина Ивановна Морковцева. В «Майский» совхоз Новосибирской области она приехала молоденькой девушкой. Ей принадлежит инициатива в организации цеха кормового биоминера.

НА СНИМКЕ: ветеринар Н. И. Морковцева в лаборатории.

Фото А. Задунова.

Фотохроника ТАСС.

## Панама поднимает знамя борьбы за свободу

И как раз в это время американские солдаты в нескольких местах открыли огонь по панамцам.

Всего за несколько дней до нынешних событий в Панаме глава правительства СССР Н. С. Хрущев в послании правительствам стран мира указывал на большую опасность, которой чревато для дела мира и свободы народов наличие иностранных военных баз на чужих территориях, и говорил о необходимости их ликвидации.

Действия правительства США как нельзя лучше подтверждают мудрость и своеобразность этого советского предложения. Стремясь силой удержать в своих руках часть национальной территории Панамы, США ссылаются на свои «правы», вытекающие якобы из договора, навязанного Панаме более 60 лет назад. Впрочем, видно сами правительства США чувствуют шаткость своей позиции. Поэтому, в ход пускают еще одно «оправдание»: в Панаме, видите ли, действуют «агенты Кастро». Они, действительно, подбивают панамцев к борьбе за возвращение Панаме зоны Панамского канала. Но это старый и давно всем надоевший прием колонизаторов, которые стремятся изобразить национально-освободительное движение в Латинской Америке как результат «происков» Москвы или Кубы.

Я. МАЗОР. (ТАСС).

А. ЛЕНСУНИН

# День за днем

9 декабря.

Сегодня Алексей Ануфриков, везя хлеб из Александровки, проехал по ледяной дороге на своем Т-74. Возле плотины трактор провалился. Пришлось отцеплять тележку с хлебом, лежа в ледяную воду. Промокший до нитки, он преодолел 9 километров, и в селе ему оказали помощь тракторами. Обошлось без аварии...

10 декабря.

Вечером приехали к нам на МТФ директор совхоза И. Г. Времев, инструктор обкома КПСС Ю. Розенберг, парторганизатор парткома управления Д. А. Поляков. Они одобрили организацию работы скотников: двое — днем, двое — ночью. Посмотрели, как идет прием и сдача смены. Состоялся оживленный разговор о повышении продуктивности коров. Выявили недостатки. Было решено давать сено по 2 килограмма на корову, 1,5 кг — на нетель. Теперь коровы будут получать свою норму кормов строго по рациону.

11 декабря.

Ездил в Прокопьевск к брату Федору, ходил на центральную обогатительную фабрику им. XXII съезда, где ранее работал. Утром зашел в редакцию газеты «Шахтерская правда». Все спрашивали о жизни.

— Многое ты потерял, Алексей. Зарабатывал на фабрике по 5 рублей в день, был членом парткома фабрики, а сейчас коровам хвосты крутишь, в навозе копаешься. Возвращайся снова в город.

— В селе тоже нужны люди, и отсюда я никуда не поеду. Уверен, что пройдет несколько лет и наш совхоз «Карагайлинский» станет рентабельным, прибыльным хозяйством. Все впереди.

— Дело твое.

— По-вашему не будет, — заключил я решительно.

12 декабря.

Наш фуражир Вася Карнишин уехал учиться на киномеханика. Его дела принял ученик Николай Мелекин. Коровы получают корма строго по рациону.

13 декабря.

Безобразие! Куда ни посмотрим — разбросана солома в желобах, на проходе, возле кормушек.

Пришлось возить вместе с навозом. Стали говорить дояркам.

— Это мелочь. Что, по соломенке собираять?

— Да ведь в этом году трудная зимовка. Надо дорожить с хлебом, лежа в ледяную воду. Промокший до нитки, он преодолел 9 километров, и в селе ему оказали помощь тракторами. Обошлось без аварии...

— Вы из кормушек стали выносить солому, ссылаясь, что она, как проволока. Зима впереди, — сказал А. Зеленов.

Все доярки виновато молчали. Поняли свою ошибку.

18 декабря.

На МТФ шел разговор о возможностях большой химии. Доярки удивлялись, что сейчас будут безразмерные чулки из капона, текстиль, не горящий в огне и не теряющий цвета и качества в воде. Костюмы из химических материалов не мнутся, их не гладят. О химии в животноводстве и животноводстве, об изобилии продуктов на душу населения шел тогда разговор.

31 декабря.

В клубе новогодняя елка. 13 часов дня. Собрались почти все жители поселка. В большом праздничном концерте выступил Дед-Мороз — ученица 4 класса Катя Неустроева. Загорается разноцветными огнями красавица елка. Выступает хор школьников. Галия Муздакова пела песни и частушки на местные темы. Надя Косова и Любя Нестерова исполнили пьеску «Вежливость и долг ученика». Тепло были встречены все номера концерта. В этом большая заслуга заведующей школой Полины Яковлевны Гаврелюк и учительницы Лидии Петровны Гришановой. Большое им спасибо.

5 января.

Вышел первый номер стендгазеты. Здесь рассказывается о передовиках производства, молодых коммунистах, помещены новогодние пожелания, уголок школьника, карикатуры. Решено выпускать газету два раза в месяц. Газета хороший помощник партийной, комсомольской организаций в коммунистическом воспитании трудящихся.

8 января.

Приехал солдат в родные края на побывку. Возмужал, окреп, в плечах косая сажень, на груди значки. Встречать пришли все жители поселка.

— Спасибо за теплую, дружес-

кую встречу!

... Григорий Ануфриков, лучший тракторист-комбайнер, балагур и затейник. Всего год назад ходил с ребятами и девчачками, пел песни. Под его веселые, проворные переборы плясала и пела молодежь. Любили и уважали Григория. В рядах Советской Армии он быстро снискал любовь и уважение сослуживцев. Упорно и настойчиво овладевал военными знаниями. Избрали в состав редколлегии ротной стенгазеты, и он хорошо и красочно оформляет каждый номер. Не расстается с баином и песней. Отличник боевой и политической подготовки.

2 января 1964 года.

Добросовестно относятся к поученному делу доярки Люба Муздакова, Анастасия Курочкина, Зинанда Яковлевы. Их группы коров всегда чистые, под коровами постоянно свежие опилки. Наши майки З. Яковлевы, М. Пешкова, Р. Юрьева порадовали успехами: надаивают по 1—1,5 килограмма молока сверх плана. На них равняются другие животноводы.

5 января.

Алексей Митин — тракторист-самоучка. Он не заканчивал училища механизации. Упорно, день за днем учился у опытных специалистов. «Не боги горшки обжигают», — говорил Алексей, — своего обязательно добьюсь». Шло время, и вот в его проворных руках новый ДТ-54. Освоил машину на «отлично». Не зазнается, оказывает помощь молодежи, рассказывает и показывает практически, как и что сделать. Бережное отношение, регулярные техуходы позволили Алексею больше всех в бригаде вспахать зяби, на своем стальном коне выйти на первое место. Его награждали денежной премией и почетными грамотами.

В суворую зимнюю стужу, в Буран и метель едет тракторист за сеном в совхоз «Пермяковский» и в тайгу, возит грубые корма и силос. Любое задание выполняет в срок, не считаясь со временем и погодой.

8 января.

Закончился отпуск солдат, Григория Ануфрикова. На прощанье берет в руки баин и вперед-межку с киномехаником Григорием Ануфриковым играет подгорную, русскую плясовую, страдания, ча-

стушки. В хороводе пляшут женщины и мужчины, молодежь. Слышен звонкий смех, сверкают задорные улыбки. Солдат в полной форме. Падно сидит шинель на его широких плечах.

— А тебе, Григорий, наш со-вет: после службы возвращайся в село.

— Обязательно вернусь. А за службу мою вам не придется краснеть.

С напутственными теплыми словами и наказами провожали Григория на службу все жители поселка. Молодой солдат стоит у окна скорого поезда. Равномерно постукивая на стыках, поезд идет на Восток.

9 января.

Встретили меня в магазине женщины.

— Вот ты пишешь, а не замечашь то, что нам въезжает хлеб по 15—17 коп. А булочек не видим. Пообещал разобраться.

И другая просьба.

В поселке Безымянном все лето строили баин. Сруб и штукатурку сделали на совесть. Жители радовались. Прислали печника. Он сделал такую печь, что заняла полбани. Стала ее топить. Сожгли более тонны угля. Даже колосники перегорели, а по баину мороз ходит. Куда только не обращались, но толку нет.

\* \* \*

В газете «Сельская жизнь» была опубликована заметка «Чтобы улучшить работу тракторов». Автор В. Акимов предлагает поставить оплату механиков в зависимость от выработки тракторов летом и от хода ремонта техники зимой. А то наши механики круглый год на окладе — получают свою ставку независимо от того, стоят ли тракторы в борзоде или работают беспредельно. И получается так: трактор простаивает, механик нервничает, ничего не зарабатывает, а механик и в ус не дует.

Наши механизаторы, да и бригадир Н. Муздаков одобрили и поддержали эту заметку и предложили: надо механику, да и главному инженеру ввести такую оплату.

У Михаила Плещкова треснула

ступица втулки заднего колеса на новом тракторе «Беларусь». Долго обивал в канторе пороги. Надоело ждать. Поехал в город Киселевск. Там на заряде за свой счет выточил новую. Трактор работает.

Наконец-то состоялось на ферме партийное собрание. Последнее было в начале июня 1963 года. Активно выступали коммунисты. Они говорили о личном примере и авангардной роли на производстве и в быту, о росте рядов партии за счет наших маяков. Три коммуниста в деревне Ново-Александровка. Замечательных людей там много, но, члены КПСС П. Ф. Лейбужин, П. П. Прохоренко, В. Д. Рыбин не работают с механизаторами и животноводами, не готовят людей в партию. Это ли не хладнокровие? Обеспокоили коммунистов вывозка перегноя, низкая продуктивность животных. Составили план, наметили в третьей бригаде пустить с железными листами три четыре трактора, до 1 марта выполнить план вывозки перегноя.

10 января.

Жизнь вносит поправки. Ранее работала четыре скотница, с работой еле-еле успевали. За счет лучшей организации труда сейчас трудятся трое. Днем двое подвозят сено, солому, вывозят навоз, чистят из-под коров и вывозят навоз. Хорошо стало.

Создали комплексную бригаду без управляющего. Бригадир И. Г. Муздаков, хозяин в полеводстве и животноводстве, распределяет людей куда нужно. Забота привилась. Стал дни пропадать на ферме. Много внимания уделяет воспитательной работе со скотниками и доярками. Хорошее дело.

\* \* \*

Три дня бушевал буран. Занесло двери в телятник, а там находились телята, петели, лошади. Их надо поить, кормить. И вот вооружившись лопатами, Н. Муздаков, В. Неустроева и другие откопали двери. Ветер со снегом, пронизывающий до костей, не помешал притянуть дояркам и скотникам на работу. В ненастье скот был сыты накормлен, в коровнике поддерживалась чистота. Люди выстояли.

## Семнадцатилетний ученый

Не часто случается, чтобы ученый совет рассматривал зрелый труд человека, которому исполнилось лишь семнадцать лет. Так было в Риге, когда ученый совет астрофизической лаборатории Академии наук Латвийской ССР одобрил новое исследование о загадочном явлении природы — серебристых облаках, возникающих на высоте около 80 километров. Новые сведения об их взаимосвязях с одним из нижних слоев ионосферы получены юношей из города Огре Робертом Витолниеком. Путем радионаблюдений и расчетов ему удалось с большой точностью прогнозировать появление таких облаков.

Роберт Витолниек, учащийся одиннадцатого класса средней школы, является членом латвийского отделения Всесоюзного астрономо-геодезического общества. Он оборудовал домашнюю обсерваторию, собрал обширную библиотеку научных работ.

## КОРОТКО О РАЗНОМ

Всякую мебель, а в особенности полированную, не рекомендуется ставить близко к печам, отопительным батареям. Не следует ставить полированную мебель и у окон, так как она выгорает под воздействием солнечных лучей.

\* \* \*

Мятая шерстяная одежда не всегда нуждается в глажении. Часто она полностью расправляется, если повесить ее на плечики над тазом с горячей водой, от которой поднимается пар.

\* \* \*

Капроновые, нейлоновые, перлоновые чулки и носки красивы, но совершенно не впитывают исп-

арений, а это ведет к быстрому охлаждению ног. Поэтому их рекомендуется носить только в теплое время года.

Людям, склонным к простуде, страдающим ревматизмом, подагрой, потливостью ног, а также беременным женщинам такие чулки носить не следует.

\* \* \*

Трещину в оконном стекле можно покрыть тонким слоем бесцветного лака. Тонкая, прозрачная пленка держится два-три года, не портит внешнего вида рамы и не смывается при мытье окон. Наносить лаковую пленку лучше с наружной стороны.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.



Веселая прогулка.

Фотоэтюд И. Трофимова.



ОП 14642

Типография г. Белово.

Тираж 5642 экз.

Заказ 157